

# 打造国际化平台新布局、再生医学新业务、医疗器械新产能 华熙生物(海南)科技产业园开园



↑华熙生物(海南)科技产业园按照“工业4.0”标准打造智能化工厂,示范车间进入试投产阶段。

→华熙生物(海南)科技产业园4月11日正式开园,项目一期综合办公楼投入使用。

本组图片均由本报记者 李天平 摄

**本报海口4月11日讯** (记者郭萃)4月11日上午,华熙生物(海南)科技产业园在海口国家高新区美安科技新城正式开园,主要承载医疗器械、再生医学、国际业务三大业务板块,将建立华熙生物医学美容板块国际业务中心,注册生产Ⅲ类、Ⅱ类等多品类医疗器械及医美板块的创新产品,并面向海内外市场销售。产业园一期计划建设6条生产线,正式投

产后,项目一期综合年产能将达到1.5亿件产品以上。

据了解,产业园按照“工业4.0”标准打造智能化工厂。当天,海南日报记者在产业园的西林瓶生产车间看到,西林瓶包材经过高温清洗灭菌后,与配试好的产品进行组装,再经过胶塞、灯检、喷码等环节最终完成包装,全程13道工序基本实现自动化。

值得一提的是,华熙生物科技股份有限公司在“再生医学及细胞培养基领域”的战略布局也落户于此。

2022年7月,华熙生物与日本乐敦制药株式会社(简称“乐敦制药”)、Bio-Mimetics Sympathies(简称“BMS”)等共同投资成立合资公司华熙厚源生物科技(海南)有限公司,主要开展再生医学及细胞培养基领域的研究,并进行商业化运营。产业园开园后,华熙厚源生物科技(海南)有

限公司的 BloomStem™ 系列 AOF 培养基及其衍生物等产品,将逐步实现国内投产,预计本土化产品将于今年下半年上市。

华熙生物负责人表示,华熙生物(海南)科技产业园的落成,实现了华熙生物国际化平台新布局、再生医学新业务、医疗器械新产能,将打造智能化“黑灯工厂”的标杆效应、创新的社会效应和持续不断的经济效应。

作为海南省重点(重大)项目之一,华熙生物(海南)科技产业园从破土动工到产业园开园及试投产,只用了1年多时间,体现了海南自贸港效率。下一步,华熙生物将更好地发挥企业在研发创新、产业转化、产业链平台等方面的优势,同时充分借助海南自贸港政策优势,与乐敦制药、BMS 等公司持续深入合作,在生物医药和再生医学上取得更加丰硕的成果。

## 南繁“丰”景采摘欢

子们提着篮子穿梭于各植株间,欢快地将一个个苦瓜、一颗颗番茄、一条条长椒从枝头摘下,随后利落地放进果篮。

近日,三亚崖州区以中国种子大会地展环节展示的各类南繁新品种为依托,举办“硕起美丽崖州,共享南繁盛宴”南繁第一口鲜采摘节,欢迎市民游客“打卡”南繁基地,采摘的30个作物类型的新品种果蔬均明码标价,以期搭建平台展示中国南繁科技创新发展新气象,鼓励公众共享南繁成果,为南繁事业和产业发展凝聚共识、汇聚力量。

“采摘节活动将南繁新品种首次对公众展出,让大家有机会尝到南繁第一口鲜。采摘活动既能拓展儿童视野,丰富其课余生活,也能让孩子在与南繁新品种的接触中了解农业生产,感受现代农业和南繁种业快速发展的成就,激发他们探索科技的欲望。”三亚市民杨晓乐和孩子在产业园中度过了欢乐的亲子时光。

产业园内满园“丰”景,不仅吸引了孩子们的目光,也引起了崖州区诸多村干部的关注。在他们看来,“丰”

景也是“钱”景。

聊起在产业园参观、采摘的感受,崖州区城东村党委书记、村委会主任陈纪卫拿出手机,展示了他拍摄的多张新品种苦瓜的照片。“区里组织大家参观,鼓励探索南繁新品种就地转化。参观时我发现了这个抗病性强、果型佳的苦瓜品种,可以考虑推荐给村民们试种。”陈纪卫透露,城东村大部分村民八成的收入来自务农,村里5000多亩地以种植豇豆、冬瓜、茄子等冬季瓜菜作物为主,村民对优良品种的需求很迫切,此次参观走访,能深入了解众多作物新品种,将来可以推广种植优良品种,鼓足大家的“钱袋子”。

“我们将加大选种引种力度,引进种植展示更多世界同纬度大田作物和‘新奇特优’热带果蔬品种,推动南繁事业与产业同步发展,加大与公众的交流力度,逐步探索与农户或合作社的更多合作方式,让优质的南繁成果在当地‘安家生根’,赋能海南热带特色高效农业高质量发展。”海南南繁产业发展有限公司总经理李晓波说。

(本报三亚4月11日电)



在三亚市崖州区国家现代农业产业园农作物新品种新技术田间展示推广中心基地,孩子们展示摘下的南繁新品种南瓜。  
本报记者 袁琛 摄

## 省中医院眼科与北京协和医院眼科打造医疗联合体

本报海口4月11日讯 (记者马珂)近日,海南省中医院眼科与北京协和医院眼科举行医联体揭牌仪式,共同打造医疗联合体,初步筹备和建立海南省眼底病遗传基因筛查和治疗基地,将有效解决海南遗传眼病患者的难题。

揭牌仪式邀请了北京协和医院陈有信教授、董方田教授、睢瑞芳教授等国内知名专家进行专题讲座。大咖们分享的内容紧跟前沿潮流,搭建学术平台,推动学科全面、快速、健康发展。

据悉,省中医院将充分发挥中西医结合优势与专业特长,在医院管理、学科建设、临床医疗和技术应用等方面共享资源,并通过技术帮扶、人才培养、定期或不定期义诊坐诊巡诊等方式,与北京协和医院睢瑞芳教授合作,进行遗传性视网膜色素变性基因筛查,初步筹备和建立海南省眼底病遗传基因筛查和治疗基地,为海南遗传眼病患者提供更有效帮助。

## 万宁小海红树林生态修复工程 项目完成首单220吨碳汇量交易

本报万城4月11日电 (记者张惠宁 通讯员吴小静)4月11日上午,随着万宁小海红树林生态修复工程项目碳汇量交易协议的签订,万宁市小海红树林生态修复工程项目完成首单碳汇量交易。中国石油南方石油勘探开发有限责任公司以每吨110元的价格,从万宁市政府认购万宁小海红树林生态修复工程项目220吨碳汇量。

据了解,小海红树林碳汇项目,是首个在海南省碳普惠机制下备案的蓝碳项目,也将用于我省召开的国际大型活动的碳中和,具有开创性意义,同时对实现红树林生态产品价值、探索蓝碳交易和红树林保护等方面具有重要作用。

万宁市政府有关负责人表示,希望通过本次签约活动,让各界人士更深刻地认识到生态文明建设的重大意义,让政府及有关部门、企业和社会各界力量一起探索并建立良好的互动机制,共同为加快国家生态文明试验区建设、助力海南自贸港建设作出新贡献。

## 定安有机垃圾处理场 预计年底建成投产

本报定城4月11日电 (记者李豌 通讯员程守满 张博)近日,位于定安县定城镇的定安县生活有机垃圾(禽畜粪便)处理场项目现场,工人施工作业正繁忙。“项目进度已达88%了,预计今年12月底就能建成投产。”定安县生活有机垃圾(禽畜粪便)处理场项目负责人何恋说。

据了解,定安县生活有机垃圾(禽畜粪便)处理场项目占地面积23.75亩,分二期建设。其中一期工程主要建设混合发酵有机肥厂房、固废处理车间、粉碎间等3座钢结构厂房,以及沤肥池和配套设施,总投资约1330万元;二期工程主要建设仓库、设备房、综合楼等配套工程,总投资约4371万元。

“项目投产后,每年可处理畜禽粪便3万吨、秸秆2.9万吨、污泥8000吨,生产有机肥1.5万吨及园林绿化营养土4000吨。”何恋介绍,通过无害化、资源化处理后,畜禽粪便、秸秆、污泥可分为无公害有机肥料,能拉动农民致富相关产业的发展,还可提高土壤肥力和农产品质量,增加农民收入。

值班主任:张苏民 主编:欧英才 美编:孙发强

## 建行海南省分行: 按下金融助力海南自贸港建设“加速键”

跨境金融是建设更高水平开放型经济体制的重要一环。近年来,建行海南省分行紧紧围绕海南自贸港发展战略,积极推进建行跨境创新政策落地,简化流程提升服务效率,跨境金融服务跑出“加速度”。

“平时准备资料、完成开户至少需要两三天时间,没想到海南建行简化跨境收支单据审核流程,加班加点,一天时间就开立好了FTN账户,使公司及时承接了

近年来,海南建行积极探索跨境并购“融资+融智”综合金融产品,助力中资企业“走出去”并购境外优质农业标的,积极服务高水平开放。近日,海南省分行在建行总行的大力支持下,落地海南天然橡胶产业集团股份有限公司(简称海南橡胶)跨境并购新加坡盛农公司贷款项目,与当地同业合力支持企业“走出去”。

随着改革开放力度加大,政策密集落地见效,新设企业数量、人才引进规模、实际利用外资等主要经济指标实现快速增长,海南建行紧紧把握这一重大发展机遇,以产品创新和服务创新拓展国际业务“新蓝海”。

金融创新是经济发展重要的驱动力。海南建行率先上线国际贸易“单一窗口”金融服务功能、全省独家开办“关银一通”业务、率先落地外商投资登记创

4000多万元交易资金,真是雪中送炭啊。”三亚某公司负责人感激地说。

近两年来,海南建行通过简化流程促进贸易外汇便利,为外贸企业业务发展提供有力的金融支持。梳理发布《货物贸易对公外汇收支业务操作规程》等6项内部控制制度,进一步简化跨境贸易审核单据,优化对公外汇业务集中审核流程,集中度由84%提升至95%,数据质量提升至四行第一。制定新型离岸国际贸易业务指引,首

一直以来,海南建行国际业务部与海南橡胶财务部保持着密切联系。了解到企业并购意向后,省分行快速响应,成立由国际业务部、公司业务部、营业部等组成的专门营销服务团队,在总行战略客户部指导下制定授信方案。海南橡胶发布并购交易公告后,省分行领导带队拜访企业,深入了解企业需求,沟通协

调相关并购交易流程,以专业综合的金融服务方案,与企业达成合作意向。在项目审批阶段,在建行总行的大力支持下,克服诸多困难,完成了项目审批,向海南橡胶发放跨境并购贷款1.2亿元,助力该企业成功收购新加坡盛农公司。该笔业务是海南省分行落地的首单跨境并购贷款,是分行对跨境投融资的一次创新探

索与实践,为企业提升国际竞争力输送金融“及时雨”。

据了解,海南橡胶是国内最大的天然橡胶种植加工企业。该项目促进了海南自贸港金融市场双向开放,有力支持了企业“走出去”获取天然橡胶资源,扩大加工和贸易规模,助力企业提升核心竞争力和市场影响力。

月20万美元备用金额度少、额外开立结汇待支付账户流程繁琐且不便管理的难题,赢得了客户的赞许。

蓝图绘就催奋进,鼓劲扬帆正当时。建行海南省分行将以新金融全力服务海南经济发展,坚决走在服务国家战略、实体经济、社会民生的前列,奋力谱写金融服务自贸港高质量发展的新篇章。

值班主任:张苏民 主编:欧英才 美编:孙发强

### 简化流程 跑出“加速度”

### 并购贷款 助力“走出去”

### 金融创新 拓展“新蓝海”

春风拂面,海南自贸港处处生机盎然。随着自贸港建设热火朝天推进,海南开启了全面深化改革开放的新征程。建行海南省分行积极服务国家战略,与海南经济社会发展同频共振,创新金融服务,支持企业“走出去”,金融服务自贸港建设呈现崭新气象。



推提前尽调、预审合同模式,大幅缩短收付汇办理时间,2022年累计为企业办理3.4亿美元的新型离岸国际贸易收支,并储备离岸贸易客户5家。

同时,海南建行不断推进跨境投融资便利化服务,助力海南自贸港发展。推动外债登记由逐笔登记简化为一次性登记,优化资本项目外汇登记流程,大幅提高登记数据的质量和效率。组建跨部门、跨层级的QFLP工作团队,制定全流程业务操

作指引,积极拓展跨境并购融资项目,双向开放的金融新格局日渐形成。

依托建行“全球撮合家”平台优势,助结国际“朋友圈”。海南建行联合海口国际投资促进局和海口综合保税区,与苏黎世分行开展“消费精品云荐会活动”,与胡志明市分行开展“自贸港招商云洽会”。2022年分行国际收支有效客户数、跨境人民币有效客户数和线下信贷客户数分别同比增长10%、40%和27.3%。

据了解,海南橡胶是国内最大的天然橡胶种植加工企业。该项目促进了海南自贸港金融市场双向开放,有力支持了企业“走出去”获取天然橡胶资源,扩大加工和贸易规模,助力企业提升核心竞争力和市场影响力。

月20万美元备用金额度少、额外开立结汇待支付账户流程繁琐且不便管理的难题,赢得了客户的赞许。

蓝图绘就催奋进,鼓劲扬帆正当时。建行海南省分行将以新金融全力服务海南经济发展,坚决走在服务国家战略、实体经济、社会民生的前列,奋力谱写金融服务自贸港高质量发展的新篇章。

(撰文/林运 林思彤)